

СОСТАВЫ КОМАНД

«ГОМСЕЛЬМАШ» (ГОМЕЛЬ)

вратари:

Владимир Грищенко — 1959 г. р.
Валерий Войтишенюк — 1958

защитники:

Анатолий Пантелеев — 1958
Александр Суховей — 1964
Александр Рябоконь — 1964
Леонид Кучук — 1959
Сергей Лихотворик — 1967
Владимир Федоров — 1962
Валентин Сухаренко — 1966

полузаштитники:

Андрей Хмелев — 1966
Геннадий Зверек — 1960
Василий Поляк — 1964
Юрис Щукевич — 1959
Владимир Гроховский — 1962

нападающие:

Александр Пряжников — 1954
Игорь Басько — 1960
Андрей Юсипец — 1969
Игорь Фролов — 1963
Анатолий Василенко — 1964
Валерий Лапицкий — 1964

Начальник команды —
Валерий Федорович **Мешков** (1948 г. р.)

Главный тренер —
Юрий Юрьевич **Головей** (1929)

Тренер —
Владимир Ильич **Астратенко** (1951)

Стартовые составы команд и номера, под которыми выступят игроки, а также состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом встречи.

Заполните для себя:

Судья в поле —
Судья на линии —
Судья на линии —
Инспектор матча —
Счет встречи —
Авторы мячей у хозяев поля —
Авторы мячей у гостей —

Вниманию любителей футбола! Очередной матч чемпионата СССР на нашем стадионе состоится в воскресенье, 10 июля. Соперником гродненского «Химика» будет команда «Заря» из г. Бельцы. Начало в 16.00.

Добро пожаловать на наш стадион!

Составитель Ю. АЛЕКСИН

Дирекция спорткомплекса «Красное знамя».

Цена 10 коп.

**СТАДИОН
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“**

г. Гродно

ФУТБОЛ

**ЧЕМПИОНАТ
СССР · 1988**

**2
ЛИГА
5 ЗОНА
СССР · 1988**

**ХИМИК
ГРОДНО**

7 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

ГОМСЕЛЬМАШ

Гомель

Начало: в 19.00

ЗНАКОМЫЙ ГОСТЬ ИЗ ГОМЕЛЯ

Пять команд представляют нашу республику во всесоюзном чемпионате коллективов второй лиги. Только одна из них — могилевский «Днепр» сумела однажды (в 1983 году) пробиться в первую лигу, да и то всего на сезон, заняв в итоге двадцатое место среди 22-х команд. Любители футбола Гомельщины ждали, что и их любимцы сумеют подняться рангом выше, но пока эти надежды не сбываются. Напомним, что футболисты Гомеля в чемпионате страны дебютировали в 1959 году. Команда-дебютант носила название «Локомотив». В 1964 году была переименована в «Спартак», с 1969 по 1975 год называлась «Гомсельмаш», в 1976-77 гг. — «Машиностроитель», а с 1978 года и по сей день — «Гомсельмаш», — представляя коллектив одного из крупнейших в стране предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Как выступала команда рассказывает нижеследующая таблица

№ п-п	Год	Команд в зоне	Игр	В	Н	П	Мячей	Очков	Место
1	1959	15	28	—	7	21	17—61	7	15
2	1960	16	30	11	8	11	36—38	30	9
3	1961	16	30	14	8	8	37—24	36	3
4	1962	17	32	18	10	4	43—19	46	1
5	1963	18	34	4	12	18	13—46	20	18
6	1964	27	38	6	15	17	19—37	27	25
7	1965	32	46	14	17	15	35—42	45	24
8	1966	17	32	7	12	13	16—29	26	15
9	1967	20	38	11	19	8	27—24	41	7
10	1968	21	40	6	12	22	21—50	24	21
11	1969	17	32	16	9	7	44—18	41	1
12	1970	22	42	7	10	25	22—55	24	22
13	1971	20	38	16	13	9	47—28	61	6
14	1972	20	33	15	9	14	38—44	54	10
15	1973	17	32	7	9	16	32—49	19	12
16	1974	21	40	13	13	14	53—57	39	11
17	1975	18	34	9	10	15	28—17	28	13
18	1976	20	38	14	8	16	44—48	36	11
19	1977	21	40	12	8	20	32—49	32	16
20	1978	24	46	16	9	21	56—60	41	15
21	1979	24	46	7	14	25	34—71	28	21
22	1980	9	32	12	8	12	31—33	32	6
23	1981	9	40	13	7	20	49—47	33	8
24	1982	16	30	13	8	9	33—27	34	7
25	1983	17	32	12	8	12	40—39	32	8
26	1984	18	34	13	7	9	44—30	43	5
27	1985	16	30	7	6	17	24—41	20	15
28	1986	16	30	11	9	10	36—39	31	8
29	1987	18	34	8	11	15	29—47	27	14
30	1988	18							

Примечание: В сезонах 71—72 гг. за победу присуждалось три очка. Так что нынешний сезон для гомельчан своеобразный юбилей — 30-й старт в чемпионате СССР! Как-то они его отметят? Пример есть, если еще раз взглянуть на итоги выступлений в 1962 и 1969 годах. Лучший бомбардир «Гомсельмаша» — Игорь Фролов — 10 мячей.

К новому сезону футболисты Гомеля начали подготовку в середине декабря прошлого года под руководством нового главного тренера — мастера спорта Юрия Головей. Последние три года Ю. Головей работал в СДЮШОР г. Ужгород, откуда и был приглашен в Гомель. Первый этап подготовки проходил дома. Второй этап проведен в конце марта, начале апреля в Мукачево. За 16 дней сбора сыграно семь контрольных игр, в четырех из которых одержаны победы. Об изменениях в составе. Тренерами были просмотрены молодые, пождающие надежды, футболисты Гомельщины. И только три игрока удостоились чести быть приглашенными в коллектив — Андрей Юсипец, Виталий Павлов, Вячеслав Левчук. Из Бреста приглашен Анатолий Василенко, игравший в свое время за «Гомсельмаш». Возвратился в команду из запорожского «Металлурга» Александр Пряжников. Отслужив в армии, вернулись в родные стены Валерий Лапицкий и Сергей Лихотворик. Из полтавской «Ворсклы» приглашен Александр Рябоконь, а из ровенского «Авангарда» — Александр Суховей. Главная потеря — нет в команде Сергея Куликова, опытного, грамотного игрока. Перед стартом, отвечая на вопрос газеты «Физкультурник Белоруссии» о планируемом месте, главный тренер ответил так: «Намерены попасть в пятерку лучших коллективов зоны». Кстати, и главный тренер «Химика» Вячеслав Сиваков поставил перед своей командой цель быть в пятерке сильнейших. Интересно кто из них точнее окажется в своих тренерских задачах-прогнозах?!

В официальных играх чемпионата СССР команды Гродно и Гомеля встречались 42 раза. В них двадцать одну победу одержали гродненцы и тринадцать раз успеха добивались гомельчане. Лучшее соотношение забитых и пропущенных мячей у «Химика» — 52:34. В прошлом году игра 1-го круга прошла в Гродно. В присутствии 4500 зрителей химики проиграли 1:3. Счет открыл Сергей Солодовников. Но затем гости усилиями Фролова, Пантелеева, Куликова забили три мяча подряд. Ответный матч в Гомеле закончился с тем же результатом, но в пользу гродненцев. У них отличились Работин, Абрамук, Короза. У гомельчан — Куликов. Сегодня, кроме игры в Гродно проходят такие встречи:

«Днепр»	— «Нистру»
«Витязь»	— «Текстильщик»
«Динамо» (Брест)	— «Заря»
«Динамо» (Брянск)	— «Атлантас»
«Искра»	— «Балтика»
«Динамо» (Ленинград)	— «Звениекс»
«Спорт»	— РШВСМ-РАФ (Елгава)

И это интересно знать.

Коэффициент стабильности команд, выступающих в 5-й зоне, с каждым годом меняется. Это и понятно. На начало нынешнего сезона он таков:

1. «Днепр» — 389 очков; 2. «Металлург» — 381 очко; 3. «Атлантас» — 376 очков; 4. «Химик» — 372 очка; 5. «Текстильщик» — 365 очков; 6. «Динамо» (Брянск) — 353 очка; 7. «Спартак» (Тамбов) — 347 очков; 8. «Динамо» (Брест) — 344 очка; 9. «Авангард» (Курск) — 331 очко; «Гомсельмаш» — 330 очков. Далее идут — «Спартак» Орел, «Балтика», «Звениекс», «Витязь», «Динамо» (Ленинград), «Спорт», «Заря», «Нистру». Напомним, что обе молдавские команды провели меньше всего чемпионатов во второй лиге, чем остальные клубы (**«Заря»** — 5-й сезон, **«Нистру»** — второй).

(Из справочника «Футбол-88» г. Тирасполя).

Чай и... телевизор. Мы нередко просиживаем по несколько часов в день перед телевизором и это, конечно, вредно. Потому, что, как утверждают врачи, мы тем самым подвергаемся облучению радиоактивными лучами, испускаемыми телевизором. Китайский ученый Чен-Дзи-Кун утверждает, что негативное воздействие радиоактивных лучей на наш организм можно уменьшить... чаем. Достаточно пить чай и можно не опасаться длительного контакта с телевизором.

(Из газеты «Советский спорт»).

ГОССТРАХ — Страхование домашнего имущества необходимо каждой семье. Хороший хозяин всегда предусмотрителен!